

Prigodni govor ravnatelja povodom obilježavanja 70. obljetnice Škole

Dame i gospodo, dobrodošli na svečano otvaranje nove Sportske dvorane Labin i proslavu 70. obljetnice Srednje škole Mate Blažine pod pokroviteljstvom Ministarstva znanosti i obrazovanja, Agencije za odgoj i obrazovanje, Istarske županije i Grada Labina. Zadovoljstvo mi je pozdraviti uvažene pokrovitelje, predstojnika AZOO-a, župana, gradonačelnika, pročelnike, načelnike općina, saborske zastupnike, svoje slavljениke - djelatnike škole, drage naše umirovljenike i bivše djelatnike, goste i uzvanike, drage učenike i sportaše!

Hvala vam na upućenim pozdravnim riječima i srdačnim čestitkama.

Navršilo je 70 godina od osnivanja i djelovanja srednjih škola u Labinu na hrvatskom jeziku. Kod stvaranja temelja srednjeg školstva na Labinštini korištene su one skromne kadrovske i prostorne mogućnosti koje su u prvo vrijeme mogle zadovoljavati elementarne potrebe odgoja i obrazovanja. Kod ostvarivanja tog zadatka pomogli su učitelji tadašnjih osnovnih škola, pristigli kadrovi iz drugih dijelova domovine, kao i stručnjaci koji su bili zaposleni pri Istarskim ugljenokopima „Raša“. Prvi zametak srednje škole na Labinštini datira od jeseni 1946. kada je pri rudniku započela s radom Rudarsko-industrijska škola, točnije 14. listopada 1946. Tako se u vrlo teškim uvjetima počela stvarati tradicija srednjeg školstva u Labinu. Uslijedila je Škola učenika u privredi 1948., Radničko-rudarski tehnikum 1949., Centralna škola učenika u privredi 1952., Gimnazija „Mate Blažina“ 1954., Škola s praktičnom obukom 1960., Rudarski školski centar 1962., Srednjoškolski centar 1966., Srednjoškolski centar Mate Blažina 1969. i na kraju Srednja škola Mate Blažine od 1993.

U slavljeničkoj godini Škola broji 84 zaposlenih djelatnika, 476 učenika u 23 odjela u programima gimnazije, elektrotehnike, ekonomije, ugostiteljstva i strojarstva. Svojim raznovrsnim školskim i strukovnim kurikulumom, bogatom ponudom izvannastavnih aktivnosti, raznovrsnim izbornim i fakultativnim programima, novim i inovativnim kurikulumima, školskim i međunarodnim projektima povećava kvalitetu svoga rada tako da je respektirana u širem okruženju. Stvaramo i dalje povoljno ozračje za uspješno učenje, njegujemo dobre međuljudske odnose između nastavnika, učenika i roditelja. Među prvim srednjim školama uključujemo se 90-ih godina u pokret Kvalitetne škole, povezujemo se od samog početka s mrežom zdravih gradova u svrhu promišljanja i promicanja dobre kvalitete života, SEMEP i GLOBE programu. Od Norveških partnera upoznajemo se i već 20 godina promičemo demokratske oblike rada mladih u Projektu demokracije i kroz Gradska vijeća mladih kakvo je Grad Labin osnovao prije 15 godina. Jedni smo od prvih korisnika usluga i sredstava Europske Unije te ih koristimo posljednjih godina, zato nije čudno da smo 2000-te godine bili dobitnici Ministrova priznanja, koje se prvi puta dijelilo, i to: „za uspješan, kvalitetan i kreativan rad“, čime smo ušli u najuži izbor od 13 srednjih škola „koje

ostvaruju kvalitetan program rada i postižu zavidne rezultate te uživaju ugled na temelju javnog, kulturnog i odgojno-obrazovnog djelovanja u svojim sredini“. Nagrada Grada Labina „za posebna dostignuća u javnom, kulturnom i pedagoškom djelovanju u zemlji i inozemstvu“ uslijedila je 2008. godine, a svo to vrijeme slovimo primjerom dobre prakse suradnje s lokalnom zajednicom.

Naši prioriteti u razvojnom planu usmjereni su na poboljšanje uvjeta rada u školi – osuvremenjivanju nastave modernom tehnologijom, ali s učenikom u središtu pozornosti. Talentirani i visoko motivirani učenici na taj način pod stručnim vodstvom svojih mentora postižu vrhunske rezultate na županijskim, međuzupanijskim i državnim natjecanjima, susretima i smotrama (trećina je nadarenih učenika uključeno u sustav natjecanja a polovica ih profesora ih priprema za nove uzlete), kao i na ispitima državne mature kada većina njih upiše željeni fakultet što za školu i njegove profesore služi kao ponos. Ove godine navesti ću, dozvolite mi, samo par primjera - imamo državnog prvaka u matematici i viceprvaka u informatici u istoj osobi, Karlo Frankola, a njegovi su mentori Ticijana Šumberac i Eler Diminić. Iz BiH-a sa međunarodnog natjecanja upravo su se vratili naši elektrotehničari Fran Diminić i Antonio Korša kao jedini predstavnici RH – i postigli sjajno 2. mjesto pod vodstvom Ivica Komadine.

Jedno veliko hvala našem osnivaču koji nas je ugodno iznenadio dvostrukim poklonom. Naime, zbog općeg lošeg stanja matične školske zgrade, sagrađene još 1949., nametnula se nužnost njezine sanacije, što je prepoznala Istarska, koja će ostvariti njezinu energetska obnovu svojom ovogodišnjom najvišom investicijom uz sufinanciranjem Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja. Radovi će obuhvatiti zamjenu vanjske stolarije, toplinsku izolaciju vanjskih zidova, stropova prema tavanu i podova u prizemlju. Istarska županija usto iz svog proračuna u potpunosti financira rekonstrukciju oborinske kanalizacije i okoliša škole te rekonstrukciju njezine elektroenergetske mreže – na čemu Vam zahvaljujemo, poštovani Župane, poštovana Pročelnice, a zahvaljujemo se i svim Vašim suradnicima i službama koje su sudjelovale u pripremi projekta.

Zahvaljujemo Gradu Labinu na ovoj prekrasnom sportskom zdanju – novoj sportskoj dvorani u kojoj će naši učenici konačno u savršenim uvjetima održavati nastavu, trenirati u klubovima. Zahvaljujemo na nastavku velike rekonstrukcije postojeće sportske dvorane, koja će dogodine činiti sportski kompleks sa raznim novim sadržajima pod vodstvom tvrtke Labin 2000.

Srednja škola Mate Blažina obilježavajući 50. obljetnicu objavila *Spomen knjigu* u tiskanom izdanju 1998. Zatim 60. obljetnicu 2008. obilježila *Spomen DVD-om* prikupivši brojnu foto-video i ostalu dokumentacija vezanu za bogati rad generacija učenika, profesora i ostalih zaposlenika škole, čime smo im odali dostojan *hommage*. Odonda smo nastavili sa prikupljanjem dokumentacije i digitalizacijom iste kako bi je trajno sačuvali i kako bi bila pristupačna i vidljiva široj javnosti u zemlji i inozemstvu. U tome smo uspjeli -

samoprijegoran rad - brojne aktivnosti, projekte, uspjehe i rezultate učenika i njihovih profesora minuciozno pratimo posljednjih 8 godina školskim mrežnim stranica www.ssmb.hr, svojevrsnom e-monografijom, koja mjesečno bilježi prosječno 10-ak tisuća posjeta, pa neka danas ovo bude i njezina promocija.

Zahvaljujem vam u ime učenika, profesora i djelatnika Škole i u svoje osobno ime na suradnji, potpori i pomoći u realiziranju bilo naše obljetnice bilo gore navedenih programa i prioriteta. Poštovani pokrovitelji, partneri, dugogodišnji suradnici, zahvaljujemo vam što ste se odazvali našem pozivu. Za vas smo pripremili **Zahvalnice višegodišnju suradnju i doprinos u ostvarivanju programa Škole**, koje ćemo vam uručiti za vrijeme druženja u školskom restoranu ili naknadno.

Našim jubilarcima sa 20 i više godina rada u SŠMB-u te nastavnicima i stručnim suradnicima promaknutima u zvanja mentora ili savjetnika u jubilarnoj godini **Zahvalnost za doprinos životu i radu Škole** te našim vrijednim učenicima i njihovim mentorima **Priznanja za postignute izuzetne rezultate na natjecanjima**, susretima i smotrama na državnoj i međunarodnoj razini (njih 40-ak), uručit ćemo na svečanosti koju tradicionalno organiziramo za vrijeme praktičnog dijela završnog ispita naših ugostitelja za tjedan dana, a koji su vam večeras pripremili koktel dobrodošlice i domjenku na koji vas pozivamo zajedno s Gradom Labinom.

Prepuštam vas dijelu programa naših srednjoškolaca pod vodstvom njihovih mentora zanimljivim filmskim prilozima posvećenih školi i njezino rođendanu, osobi čije ime nosi i istraživačkom projektu implementacije zavičajne nastave za koju se zalaže Istarska županija.

Oni će se sami predstaviti.

Hvala!

RAVNATELJ

Čedomir Ružić, prof.